

જ્યુઝ અોફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

"ગુજરાત રાજ્ય માહિતી ખાતાની પેનલ ઉપર નું અગ્રીમ દૈનિક અખબાર"

www.janfariyadnews.com

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 11 * Issue No. 39 * Date: 28.11.2024, Thursday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

ગુજરાતમાં ૨૪ કલાકમાં દુષ્કર્મની ૪ ઘટના બની, મહિલા સુરક્ષાની વાતો વચ્ચે હવસખોરો બેફામ



મહિલાઓ અને દીકરીઓ માટે કથિત રીતે સુરક્ષિત કહેવાતા ગુજરાતમાં એક જ દિવસમાં દુષ્કર્મની ચાર ઘટનાઓ સામે આવી છે. ગુજરાતમાં એક જ દિવસમાં અમદાવાદ, અમરેલી અને ભાવનગરથી દુષ્કર્મની ઘટના સામે આવી છે. જેમાંથી એક ઘટના અમરેલીના વડીયામાંથી, બીજી ઘટના અમદાવાદના વાસણા, ત્રીજી ઘટના અમદાવાદના સાબરમતી વિસ્તાર અને ચોથી ઘટના ભાવનગરના વરતેજ ગામની છે. જેમાં એક યુવતી, બે સગીરા

અને એક માસુમ બાળકી નરાધમોનો ભોગ બની છે. અમરેલીમાંના વડીયામાં ૨૧ વર્ષની યુવતી સાથે દુષ્કર્મ આચરવામાં આવ્યું હતું. વડીયાના કુકાવાવ ગામમાં ૨૧ વર્ષની યુવતીને લગ્નની લાલચ આપી ચાર વ્યક્તિઓ દ્વારા સામૂહિક દુષ્કર્મ આચરવામાં આવ્યું હતું. સમગ્ર ઘટના વિશે યુવતીએ પોલીસ સ્ટેશનમાં ફરિયાદ નોંધાવી છે. પોલીસે આ મામલે બળાહારનો ગુનો નોંધી આરોપીઓને શોધવાની તજવીજ હાથ ધરી છે. પોલીસે પ્રિતેશ આસોદરીયા, દકુ

વેકરીયા, અનિલ દેસાઈ અને સોમા આલાણી સામે ગુનો નોંધી આગળની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે. અમદાવાદના વાસણા વિસ્તારમાં ૧૨ વર્ષની સગીરા સાથે દુષ્કર્મની ઘટના સામે આવી છે. આરોપીએ સગીરાની માતા સાથે મિત્રતા કરી હતી. મૈત્રી સંબંધના રૂપે તે અવાર-નવાર ઘરે પણ આવતો હતો. આ દરમિયાન તેની નજર પોતાની મિત્રની ૧૨ વર્ષની બાળકી પર બગડી. સગીરા એકલી હોવાની જાણ થતાં આરોપીએ સગીરા પર દુષ્કર્મ આચર્યું હતું. જોકે,

સગીરાએ આ બાબતે પિતાને જાણ કરતા સમગ્ર મામલો ઉઘાડો પડ્યો હતો. સગીરાના પિતાએ પોલીસ સ્ટેશનમાં ગુનો નોંધાવ્યો છે. પોલીસે આરોપીની તાત્કાલિક ધોરણે ધરપકડ કરી આગળની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે. બીજીબાજુ અમદાવાદના સાબરમતી વિસ્તારમાંથી પણ દુષ્કર્મની ઘટના સામે આવી હતી. જ્યાં પાડોશી યુવકે ૧૪ વર્ષની સગીરા પર દુષ્કર્મ આચર્યું હતું. આરોપીએ સગીરાને રસોઈના બહાને ઘરે બોલાવી તેના પર દુષ્કર્મ ગુજાર્યું હતું. આરોપી એટલેથી ન

અટકતા સગીરાની બદનામી કરી તેની બહેનને પણ મારી નાંખવાની ધમકી આપી હતી. સમગ્ર મામલે પરિવારે પોલીસ સ્ટેશનમાં ફરિયાદ નોંધાવી છે. પોલીસે દુષ્કર્મનો ગુનો નોંધી આરોપીની ધરપકડ કરી લીધી છે. પોલીસે સમગ્ર મામલે વધુ તપાસ શરૂ કરી છે. ભાવનગરના વરતેજ વિસ્તારમાં બાળકી પર દુષ્કર્મની ઘટના સામે આવી છે. પાડોશમાં રહેતા ૨૧ વર્ષીય યુવકે ચારથી પાંચ વર્ષની બાળકીને ચોકલેટની લાલચ આપી બોલાવી તેના પર દુષ્કર્મ આચર્યું હતું.

ભારતનું આ ચમત્કારી મંદિર જ્યાં ઘી કે તેલ નહીં પણ પાણીથી પ્રજ્જ્વલિત થાય છે દીવો!



ભારતમાં ઘણા પ્રાચીન અને રહસ્યમયી મંદિર છે. જેના કારણે ભારતને મંદિરોનો દેશ પણ કહેવામાં આવે છે. આ મંદિરોમાં ઘટનારી રહસ્યમયી ઘટનાઓની ગુલ્મી આજ સુધી કોઈ પણ ઉકેલી શક્યા નથી પરંતુ આ અનોખા રહસ્યોના કારણે આ મંદિર વિશ્વભરમાં પ્રસિદ્ધ છે

અને અહીં દેશ-વિદેશથી લોકો દર્શન કરવા માટે આવતાં રહે છે. આવું જ એક ચમત્કારી અને રહસ્યમયી મંદિર છે જ્યાં વર્ષોથી માત્ર પાણીથી જ દીવો પ્રગટાવવામાં આવે છે. તમારા મનમાં પણ એ સવાલ ઉઠી રહ્યો હશે કે કેવી રીતે શક્ય હોઈ શકે છે પરંતુ એવું થાય છે અને આ

ચમત્કારી ઘટનાને જોવા માટે દરરોજ ઘણા ભક્ત આ મંદિરમાં આવે છે. આ મંદિરમાં વર્ષોથી એક મહાજ્યોત પાણીથી પ્રજ્જ્વલિત થઈ રહી છે. આ માતાની સામે પ્રગટાવેલો દીવો કોઈ તેલ, ઘી કે ઈંધણ વિના પ્રગટી રહ્યો છે. ચોકાવનારી વાત તો એ છે કે આ દીવો મંદિરની નજીક વહેનારી કાલીસિંઘ નદીના પાણીથી પ્રગટે છે. આ મંદિરમાં મૂકેલા દીવામાં જ્યારે પાણી નાખવામાં આવે છે તો તે ચીકણા તરલ પદાર્થમાં બદલાઈ જાય છે અને દીવો પ્રગટે છે. કહેવાય છે કે પહેલા આ મંદિરનો દીવો અન્ય મંદિરોની જેમ તેલ અને ઘી થી પ્રગટાવવામાં આવતો હતો પરંતુ માતાજીએ પૂજારીને સ્વપ્નમાં દર્શન આપ્યા અને નદીના પાણીના દીવો પ્રગટાવવાનો આદેશ આપ્યો.

સુરતમાં કિન્નર અને કિશનના સંબંધનો આવ્યો કડ્ડા અંજામ, વાત વણસતા યુવકે સંજનાની કરી હત્યા

ગુજરાતમાં કાયદો અને વ્યવસ્થાની સ્થિતિ કથળી રહી હોય તેવું લાગી રહ્યું છે, ત્યારે સુરતમાં ત્રણ દિવસમાં ચોથી હત્યાની ઘટના સામે આવી છે. જેમાં સલાબતપુરાના ઉમરવાડા વિસ્તારમાં આવેલા ટેનામેન્ટમાં કિન્નર અને યુવક વચ્ચે થયેલી બબલ બાદ કિન્નરની હત્યા કરવામાં આવી હોવાની જાણકારી મળી છે. સમગ્ર મામલે પોલીસે હત્યાનો ગુનો નોંધીને વધુ તપાસ હાથ ધરી છે. મળતી માહિતી પ્રમાણે, સુરતના ઉમરવાડા વિસ્તારમાં રહેતા સંજના (ઉં.વ. ૪૯) નામના કિન્નરની કિશન નામના યુવક સાથે અણબનાવના કારણે બબલ થઈ હતી. જેમાં કિશને સંજનાને ચપ્પુના ઘા મારી હત્યા કરી હોવાનું સામે આવ્યું છે. કિશનને કિન્નર સંજના સાથે સંબંધો હતો. કેટલાક દિવસોથી કિન્નર કિશનના ઘરે રહેવા આવી ગયો હતો. જેમાં બંને વચ્ચે અણબનાવના કારણે ઝઘડો થયો હતો.

ડીસીપી ભગીરથ ગઢવીએ કહ્યું કે, સલાબતપુરા પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારમાં આવેલા ઉમરવાડા ટેનામેન્ટમાં હત્યાનો બનાવ બન્યો છે. કિશનના સંબંધો કિન્નર સાથે હતાં. સંજના તેના ઘરે જ રહેતી હતી. બંને વચ્ચે અણબનાવને લઈને ઝઘડો થયો હતો. જેમાં કિશને તિક્ષણ હથિયારના ઘા ઝીંકીને હત્યા કરી હતી. સમગ્ર મામલે પોલીસે તપાસ હાથ ધરી છે.

મહારાષ્ટ્રમાં સરકાર બને એ પહેલાં મહાયુતિ સામે પડકાર, મરાઠા આંદોલનકારીની મોટી જાહેરાત

મહારાષ્ટ્રમાં હાલ સરકારની રચના મુદ્દે રસાકસીનો માહોલ જોવા મળ્યો છે. ભાજપ અને એકનાથ શિંદેની શિવસેના વચ્ચે મુખ્યમંત્રીના પદ વચ્ચે ચાલી રહેલા વિવાદના કારણે સરકારનું ચિત્ર સ્પષ્ટ થઈ રહ્યું નથી. બીજી તરફ મરાઠા અનામત મામલે આંદોલન કરવાની તૈયારી બતાવી રહ્યું છે. જેથી નવી સરકાર સત્તામાં આવ્યા બાદ આ પડકારનો સામનો કરવો પડી શકે છે. ચૂંટણીમાં મરાઠા અનામત આંદોલનની કોઈ ખાસ અસર જોવા મળી ન હતી. પરંતુ સત્તાધારી પક્ષની પ્રચંડ જીત બાદ ફરીથી આંદોલન છોડાઈ શકે તેવા અહેવાલો મળ્યા છે. મરાઠા અનામતની માગ કરતાં મનોજ



જારાં જે પાટિલે નવે સરથી આંદોલન કરવાનો નિર્ણય લીધો છે. તેમણે નિવેદન આપ્યું હતું કે, તે હવે સામૂહિક ધોરણે ભૂખ હડતાળ કરશે. જાલના પોતાના ગામ અતંરવાલીમાં મનોજ જારાં જે પાટિલે જાહેરાત કરી છે કે, બીડ જિલ્લામાં આ ભૂખ હડતાળનું આયોજન થશે. મનોજ પાટિલે સમર્થકોને સંબોધિત કરતાં જણાવ્યું હતું કે, હવે ચૂંટણી પૂર્ણ થઈ છે. આપણે વિચારવું જોઈએ કે, આપણા સમાજ અને બાળકોનું ભવિષ્ય શું છે? આથી આપણે હવે ફરી અનામતની માગ કરવી જોઈએ. તમામ મરાઠાઓએ પોતાના બાળકોના ભવિષ્ય માટે વિચારવું



ઈચ્છે છે. બીજી કારણ છે કે, ઈજરાયલની સેનાના હથિયાર સ્ટોકને ફરી તંદુરસ્ત કરવાની જરૂર છે. નેતન્યાહુએ કહ્યું કે, તેમાં સંતાડવા જેવી કોઈ વાત નથી કે, હથિયાર અને વિસ્ફોટકોની ડિલિવરીમાં ખૂબ જ મોડુ થઈ રહ્યું

હતું. આપણે હજુ વધારે અદ્યતન શસ્ત્રો પૂરા પાડવાના છે, જેથી અમારા સૈનિકો સુરક્ષિત રહે અને આપણે બમણી તાકાતથી વળતો પ્રહાર કરી શકીએ. ત્રીજી કારણ જણાવતા નેતન્યાહુએ કહ્યું કે, હિઝબુલ્લાહ સાથે યુદ્ધવિરામ એક

પ્રકારે હમાસમાં ભાગલા પાડવાની યુક્તિ પણ છે. હમાસ શરૂઆતથી જ હિઝબુલ્લાહ પર નિર્ભર હતું. તે જંગમાં હિઝબુલ્લાહની મદદ લઈ રહ્યું હતું. હવે હિઝબુલ્લાહ સાથે યુદ્ધવિરામ બાદ તે વિખૂટી પડી જશે. એવામાં જો હિઝબુલ્લાહ યુદ્ધવિરામના નિયમોનું ઉલ્લંઘન કરી હમાસની મદદ કરે છે તો ઈજરાયલ પણ જવાબી કાર્યવાહી કરશે. યુદ્ધવિરામ કરાર હેઠળ ઈજરાયલ સૈનિકોને દક્ષિણ લેબેનોનથી પરત ફરવું પડશે અને લેબેનોનની સેનાને આ વિસ્તારમાં તૈનાત કરવાનું રહેશે. આ સાથે જ હિઝબુલ્લાહ વિઠાની નદીની દક્ષિણ સીમા પર પોતાની સશસ્ત્ર હાજરી પણ ખતમ કરી દેશે.

જિલ્લાફેર બદલી કેમ્પ યોજાવો હતો: જિલ્લાફેર બદલીથી આવેલા ૮૦ પ્રા. શિક્ષક હાજર થવા માટે ચાતક બન્યા

જિલ્લાફેર બદલીથી હાજર થવા આવેલા ૮૦ જેટલા શિક્ષકો માટે બેસવાથી લઈને કોઈ જ વ્યવસ્થા કરવામાં નહીં આવતા શિક્ષકોને ચાતક બનવાની ફરજ પડી હતી. આથી શિક્ષકોના અમુક સગાઓમાં નારાજગી થતાં હાજર કરવાની કામગીરી ઝડપી કરવાની માંગણી કરી હતી. જિલ્લાની પ્રાથમિક શાળામાં શિક્ષકોની પાલી જગ્યાઓ ભરવા માટે તાજેતરમાં જ જિલ્લાફેર બદલીનો ઓફલાઈન કેમ્પ સિનિયોરીટી અને અગ્રતાકેમ્પ એમ બે રીતે કેમ્પ કરવામાં આવ્યો હતો.

રાજ્યના શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા પ્રાથમિક શાળાના શિક્ષકોને જિલ્લાફેર બદલીનો લાભ આપવામાં આવે છે. તેમાં અલગ અલગ કારણોસર જિલ્લાફેર બદલીની સાથે સાથે સિનિયોરીટી મુજબ જિલ્લાફેર બદલીનો લાભ પ્રાથમિક શિક્ષકોને આપવામાં આવે છે. જોકે સમગ્ર રાજ્યમાં જિલ્લાફેર ઓફલાઈન શિક્ષકોની બદલી કેમ્પમાં એકસૂત્રતા જળવાય તે માટે એક જ દિવસે રાખવામાં આવ્યો હતો. તેમાં પ્રથમ દિવસે લોઅર પ્રાયમરી ધોરણ-૧ થી પના શિક્ષકો અને બીજા દિવસે ધોરણ-૨ થી ૮ના શિક્ષકોને જિલ્લાફેર ઓફલાઈન કેમ્પ યોજવામાં આવ્યો હતો. તેમાં અન્ય જિલ્લાઓમાંથી અંદાજે ૮૦ જેટલા શિક્ષકોએ જિલ્લાફેર બદલીનો લાભ લઈને ગાંધીનગર જિલ્લામાં બદલી કરાવી હતી. જિલ્લાફેર બદલી કરાયેલા શિક્ષકોને તારીખ ૨૬મી, નવેમ્બરના રોજ જિલ્લામાં હાજર થવાનો આદેશ કરવામાં આવ્યો હતો. આથી જિલ્લાફેર બદલી કરીને જિલ્લાની પ્રાથમિક શાળાઓમાં હાજર થવા માટે સવારે ૧૦-૩૦ કલાકે શિક્ષકોને બોલવવામાં આવ્યા હતા.

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા- આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOG.ss No. 213

વિષય :- 'અનુભૂતિનો અહેસાસ'
 શીર્ષક :- 'સમયની અનુભૂતિ'
 પ્રકાર :- પદ્ય ગઝલ (શબ્દો :- ૧૦૮)
 સમયની સુરમાઈ ભરી, આંખોથી હું નિરખું છું કે,
 ઝાંઝવા ફંફોળતા, અનુભૂતિના સરોવર પણ નીકળે.
 જે ડગર પર પગ મૂકું, ત્યાં દુશ્મન પણ સગો નીકળે,
 જે શાંતિની વાતો કરે તે, અણબોમ્બ લઈને નીકળે.
 સમયનો તકાદો, કેવો સર્વત્ર વ્યાપિ ગયો છે ભાઈ!
 જેને શૈતાન સમજતા હતા, તે ઈશ્વર પણ નીકળે.
 કુણી લાગણીઓને ઉપાડી, દિલની બહાર ફેંકી દે,
 રિવાજોને ફંફોળતા, કયાંક પ્રેમિઓની કબર નીકળે.
 આ ખુશીના આંસુ પાછળ, કોઈ તો દર્દ છુપાવ્યું જ હશે,
 નહીતો એવું કેમ બને, આંસુની સાથે લોહી પણ નીકળે!

મીઠામીઠા બોલ બોલી, તમે ઘુમરીઓ ખવરાવી છે બહુ,
 ન ભુલો કે આ 'સ્વજન' પણ, તમારો જ સ્વજન નીકળે.
 શ્રી યોગેશભાઈ પંડ્યા 'સ્વજન' જૂનાગઢ.

NOGGS:226

વિષય: અનુભૂતિનો અહેસાસ
 શિર્ષક: ?તું એટલે?!
 પ્રકાર: પદ્ય શબ્દો: ૮૬
 તું ફૂલ છે, ગુલદસ્તો છે કે બાગબાન છે?
 અરે! બસ તું જે છે ખુબજ લાજવાબ છે!
 તું પાતળી પરમાર છે કે નવેલી નારી છે?
 અરે! બસ તું જે છે ખુબજ બેમિશાલ છે!
 તું મધુરી મુસ્કાન છે કે હાસ્ય દરબાર છે?
 અરે! બસ તું જે છે ખુબજ રૂપ અંબાર છે!
 તું ચમકતું આભ છે કે ચાંદની અપાર છે?

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર ન્યૂઝનો પડધો પડ્યો વાંઝટઆંબા ગામ પાસે નો ભુવો અધિકારી શ્રી ના નજરે પડ્યો અને સમારકામ કરવામાં આવ્યું



આહવા-ડાંગ વાંઝટઆંબા ગામ પાસે થી દરરોજના વ્યારા થી બે ઈજનેર સાહેબ પસાર થાય છે પરંતુ તેઓને આ ભુવો જોવામાં આવ્યો ન હતો

કહેવામાં આવે કે અહીયા તૂટી ગયું છે તો તાત્કાલિક રિપેરના નામે રૂપિયા આવે છે એ તેઓને ખબર જ માટે જ આવું કરે છે એવી લોક ચર્ચા થઈ રહી છે વાંઝટઆંબા નો ભુવો પડતાં રોકવામાં આવ્યો એ જાણી લોકોમાં અનેરો આનંદ જોવા મળ્યો અને પેપર ના પાને આવતા તાત્કાલિક જ તે રીપેર કરવામાં આવ્યો એ પણ એક આશ્ચર્ય ફેલાયું છે લોકોમાં જાણે કે અધિકારી મિત્રો પેપર ના પાના પર છવાવવા માટે જ આવું કરે છે એવું લોકો મા ચર્ચા થઈ રહી છે અને ગામ લોકો અને રસ્તે જતા લોકોએ આભાર માન્યો છે ન્યૂઝ પેપર વાળા નો કે કોઈકે કામ તો નિષ્પક્ષ ભાવે કર્યું છે.

અમદાવાદનો શાસ્ત્રી બ્રિજ એક સાઈડથી ફરી કરાયો બંધ, વિશાલાથી નારોલ જતા લોકો ખાસ રાખે ધ્યાન

અમદાવાદ શહેરમાં રોડ-રસ્તા, ગટર સહિતના નાના-મોટા કામ સતત ચાલ્યા કરતાં હોય છે, ત્યારે છેલ્લા ૧૫ મહિનાથી વિશાલાથી નારોલ વચ્ચે આવેલો શાસ્ત્રી બ્રિજ સમારકામને કારણે બંધ કરાયો હતો. એક મહિના પહેલાં આ બ્રિજની એક બાજુની સાઈડ ખોલવામાં આવી હતી. જેથી વાહન ચાલકોને રાહત થઈ હતી. જ્યારે હવે તંત્ર દ્વારા ફરીથી



શાસ્ત્રી બ્રિજની અન્ય સાઈડનું સમારકામ હાથ ધરવામાં આવ્યું છે. જેના કારણે ૩૧ ડિસેમ્બર સુધી એક તરફનો

શાસ્ત્રી બ્રિજ વાહન વ્યવહાર માટે બંધ રહેશે, જેથી લોકોને હાલાકી ભોગવવી પડશે. આ બ્રિજ પરથી રોજ પરિવહન કરતાં લોકોનું કહેવું છે કે, 'શહેરના પૂર્વ અને પશ્ચિમ વિસ્તારને જોડતાં શાસ્ત્રી બ્રિજ પર ભારે વાહનોની અવરજવર વધુ રહેતી હોવાથી ટ્રાફિકજામની સમસ્યા રહે છે. જેથી વહેલીતકે બ્રિજનું સમારકામ પૂર્ણ કરવામાં આવે.'

અમરેલીના વડીયામાં યુવતીને લગ્નની લાલચ આપી આચર્યું સામૂહિક દુષ્કર્મ, બે આરોપીની ધરપકડ

અમરેલી જિલ્લામાં વડીયા વિસ્તારમાં ૨૧ વર્ષીય યુવતીને લગ્નની લાલચ આપી સામૂહિક દુષ્કર્મ આચરવામાં આવ્યું હોવાની ઘટના સામે આવી છે. સમગ્ર મામલે વડીયા પોલીસ સ્ટેશનમાં ચાર શખસો સામે ગુનો નોંધવામાં આવ્યો હતો. જેમાં પોલીસે બે આરોપીની ધરપકડ કરી લીધી છે, જ્યારે અન્ય આરોપીઓની શોધખોળ ચાલી રહી છે. પોલીસ ફરિયાદ મુજબ, અમરેલીના વડીયાના કુકાવાવ ગામમાં ૨૧ વર્ષીય યુવતીને લગ્નની લાલચ આપીને આરોપીએ ગુનાહીત કાવતરું રચ્યું હતું. જેમાં પ્રિતેષ આસોદરીયા, દકુ વેકરીયા, અનિલ દેસાઈ અને

સોમા આલાણી આરોપીઓએ યુવતી પર સામૂહિક દુષ્કર્મ કર્યું અને યુવતીને જનથી મારી નાખવાની ધમકી પણ આપવામાં આવી હતી. સમગ્ર ઘટનાને લઈને વડીયા પોલીસ સ્ટેશનમાં દુષ્કર્મની ફરિયાદ નોંધવામાં આવતાં પોલીસ તંત્ર દોડતું થયું હતું. સમગ્ર મામલે ડીવાયએસપી પી.આર.રાઠોડએ જણાવ્યું હતું કે, સામૂહિક દુષ્કર્મની ઘટનામાં પોલીસે બે આરોપીની ધરપકડ કરી છે. જ્યારે આ બનાવમાં વધુ કેટલાક આરોપી હોવાની શંકા વર્તાઈ રહી છે, ત્યારે પોલીસે આરોપીને ઝડપી પાડવા માટે વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

અરે! બસ તું જે છે ખુબજ સૌ ઉજાસ છે!
 તું ઊભી દ્વારે છે કે બિરાજમાન પાસ છે?
 અરે! બસ તું જે છે આનંદની બોધાર છે!
 સુભાષ ઉપાધ્યાય 'મેહુલ' (અમેરિકા)

NOG S S:168
 વિષય: અનુભૂતિનો અહેસાસ
 શીર્ષક: અહેસાસ
 પ્રકાર: પદ્ય સંખ્યા: ૧૧૦
 ખાટી મીઠી અનુભૂતિ તો જિંદગીનો સ્વાદ છે,
 અનુભૂતિનું અહેસાસ કડવો મીઠો તુરો હોઈ શકે.
 છે જિંદગી અનુભૂતિ કાજે લઈ આગળ વધો,
 શબ્દો શબ્દો સાથે કરંટ તીખો કડવો વ્હેતો હોય છે.
 હરપળ હર પરિસ્થિતિ માં રહી જવતાં શીખો,
 અનુભૂતિ નો કડવો દોર આવશે અને જતો રહેશે.
 કરો અનુભૂતિ જિંદગીમાં જીવનનાં વિકાસ કાજે,
 મળી છે જિંદગી જીવનનો અહેસાસ કરતાં રહો.

ભૂલી જઈ માફ કરી નમીને જિંદગી જીવતાં શીખો,
 જિંદગીને સમુદ્ર સમજી મરજીવા બની આગળ વધતાં રહો,
 ખટરાગ દેખભાવ માં ન જીવી અધ્યાત્મને સ્વીકાર કરો,
 મળી છે જિંદગી જીવન જીવવા કાજે આનંદ ઉત્સવ લેતાં રહો.
 સહુને આત્મા, આત્મા ભાઈ સમજી સહતાથી સૌને સ્વીકાર કરજો,
 છે શરીર આ છણભંગુર ક્યારે આત્મા શરીર છોડી જતો રહેશે.

અનુભૂતિમાં અહેસાસ કડવો હોઈ શકે છે,
 કડવાસ ને મીઠાશમાં મધુરમાં બદલવું તારું કામ છે.
 ડો કનેચાલાલ માલી 'ઉત્સવ' (ઉદયપુર)

NOG SS NO 224
 વિષય :- અનુભૂતિનો અહેસાસ
 શીર્ષક :- રે!
 પ્રકાર :- પદ્ય - શબ્દ :- ૯૪

રે! કેટલું બધું બદલાઈ ગયું છે માનવીનું જીવન,
 વેરઝેર અને ઈધ્યાની આગમાં હોમાઈ ગયું છે મન.
 શિયાળાની ઠંડીમાં પણ તે સળગી રહ્યો છે ભીતર,
 દિવસના ઊજાસમાં તેને દેખાય છે નર્યો અંધકાર.
 દોસ્તોની ભીડમાં તેને ભાસે છે દુશ્મનની નજર,
 કોણ જાણે ક્યારે સમજશે સત્ય આ પામર.
 મારું મારું કરીને ન જાણે કેટલુંય બીજાનું લીધું,
 મેં ક્યારેય ખોટું નથી કર્યું હંમેશા આપું જ કીધું.
 અનુભૂતિનો અહેસાસ છોડી મૃગજળે વિષ પીધું,
 રે! જીવનનો અંત છે એ સત્ય સમજ્યો ના સીધું.

પ્રીતિ શાહ પટેલ 'પ્રીતાઈ'

NOG SS NO 184
 વિષય :- અનુભૂતિનો અહેસાસ

શીર્ષક :- નથી હોતા
 પ્રકાર :- પદ્ય શબ્દ :- ૧૩૮
 ભલે કહેવાતું હોય મળશે કોઈકને કોઈક માર્ગ,
 પરંતુ જિંદગીની હકીકતમાં એટલા બધા રસ્તા નથી હોતા.
 દુનિયામાં અહીં તહીં ભલે દાનવો વેરાયેલા હોય,
 પરંતુ પૂજા જેની કરી હોય એ બધા ફરિશ્તા નથી હોતા.
 મંઝિલ ખોવાય, રાહબર ભૂલાય, ભલે બદલાય દિશા;
 પરંતુ જિંદગીની તોલે મોતના રસ્તા બધા રસ્તા નથી હોતા.
 કાશ! સ્વપ્ન બને સત્ય, પૂજા અને પ્રેમનો થાય એકાકાર;
 પરંતુ નજર સામે સ્વપ્ન અને અન્ય વચ્ચેના અંતર ખસતા નથી હોતા.

અરે! હર્ષ, એમ અટવાય શાનો? શા કાજે નિરાશ?
 શું વેદનાના મહાસાગરમાં ઘણા માનવો હસતા નથી હોતા?
 જખ્મો તો સુખની અનુભૂતિ છે, જીવનનો અહેસાસ છે,
 જ્યોત-પ્રીતના જખ્મો ક્યારેય જિંદગીમાં ડસતા નથી હોતા.
 લડવું-ઝઘડવું, ફરિયાદો- સમસ્યાઓ પણ આ,
 આ તો હોય જ, જિંદગીમાં ક્યારેય છેલ્લા કોઈ શિરસ્તા નથી હોતા.

સંબંધો સમાજમાં જ બને, તૂટે, જોડાય; વાહ! શું સત્ય છે?
 અરે મનમાં રચેલા, પૂજેલા, માનેલા શું બધા એ રિશ્તા નથી હોતા??
 હસમુખ બી. પટેલ 'હર્ષ-પરખ'

NOGSS NO 209
 શિર્ષક- 'મારો શ્રેષ્ઠ મિત્ર' શબ્દો- ૮૧
 પ્રકાર- પદ્ય

અનુભૂતિથી તો જીવન ધબકતું છે, પાઠ જિંદગીનાં શીખવાડી જાય છે,
 શિક્ષણ આપી સમજાવી જાય છે, કડવીમીઠી યાદો મૂકી જાય છે.
 મિત્ર માનો કે માનો શિક્ષક, શ્રેષ્ઠ સ્થાન અનુભૂતિનું મારા જીવનમાં છે.
 ક્યારેક હસાવે તો ક્યારેક રડાવીને પણ ઘણું સમજાવી જાય છે.
 જિંદગીમાં કરવી પ્રગતિ, આવકાર તું અનુભૂતિ
 જિંદગીનાં એકએક પગથિયાં, ચડતાં શીખવે તે છે અનુભૂતિ.
 'સ્વધા'નાં જીવનમાં અગ્રસ્થાને છે અનુભૂતિ, ન હારી ન હારવાં દેશે
 મને મારી અનુભૂતિનો અહેસાસ.
 સુધા જે. પુરોહિત 'સ્વધા' હોનોલુલુ અમેરિકા.

NOG SS NO 089
 વિષય. અનુભૂતિનો અહેસાસ
 શીર્ષક આજનો સાજ
 પદ્ય શબ્દ ૧૪૫

શ્રીજી તારે દ્વારે દોડી આવી જાંખી કરવા આજ
 શ્રીજી લાગો રળિયામણા શ્રીજી દીસો સોહામણા
 -
 ભલેને વાગે જાપટ શ્રીજી બદન હિલોળા ખાય
 શ્રીજી લાગો રળિયામણા શ્રીજી દીસો સોહામણા
 -
 દર્શન કરતાં વ્યાકુળ નયનોની પ્યાસ બુઝાય
 શ્રીજી લાગો રળિયામણા શ્રીજી દીસો સોહામણા

ભાન ભૂલી શ્રીજી તારી અનુભૂતિનો અહેસાસ

શ્રીજી લાગો રળિયામણા શ્રીજી દીસો સોહામણા
 પ્રવિણા કડકિઆ

NOG SS NO 340
 વિષય:- અનુભૂતિનો અહેસાસ
 શિર્ષક:- એક દિવસ
 પ્રકાર:- પદ્ય શબ્દો:- ૧૨૦.
 "એક દિવસ"
 એક દિવસ એ આવશે મને ખબર હતી,
 એક દિવસ તેમની ને મારી મુલાકાત થાશે મને ખબર હતી.
 એક દિવસ મીઠા શબ્દોની, આપ લે થાશે મને ખબર હતી,
 એક દિવસ તેમની ને મારી વાત પાકી થાશે મને ખબર હતી.
 એક દિવસ સપ્તપદી માં મારી સાથે પગરણ કરશે મને ખબર હતી,
 એક દિવસ તેમની ને મારી જન્મો જનમની પ્રીત બંધાશે મને ખબર હતી.
 એક દિવસ તેમના નામ સાથે માડૂ નામ જોડાશે મને ખબર હતી,
 એક દિવસ તેમના ને મારા પારિવારિક સમન્વય થાશે મને ખબર હતી.
 એક દિવસ "સ્વયમભુ" મારા દિલ ની એ રાણી થાશે મને ખબર હતી,
 સાથે એ મારા કુટુંબની સાર સંભાળ રાખશે મને ખબર હતી..!
 એક દિવસ એ આવશે મને ખબર હતી...!

અશ્વિન રાઠોડ "સ્વયમભુ" વનાળીયા (મોરબી)

NOGSS NO:158
 વિષય: અનુભૂતિનો અહેસાસ
 શીર્ષક: લાગણીનો મેળાપ
 પ્રકાર: પદ્ય શબ્દો: ૮૫

થાય હૃદયની લાગણીનો મેળાપ એટલી અસર કરે,
 એકની આંખની થાય તો બીજાનું હૃદય રડે.
 મિલનની અનુભૂતિનો અહેસાસ થાય,
 બંધ આંખોમાં મળતાં શીખી જવાય.

કોઈના અંતરેથી સુગંધ આવે,
 તારી જ હોય એવી અનુભૂતિનો અહેસાસ થાવે.
 દૂર હોવા છતાં નજીક પણાનો ભાસ થાય,
 તારા સ્પર્શની અનુભૂતિનો અહેસાસ થાય.
 તું આસપાસ હોય અનુભૂતિનો? અહેસાસ થયા કરે,
 હૃદયના ખૂણે યાદ તારી જાગ્યા કરે.

'પ્રેમ'એક તારું આગમન શું થયું?
 કોરું કાગળ કલમ વગર ચિતારાઈ ગયું.
 પાલજીભાઈ રાઠોડ 'પ્રેમ' આદરીયાણા

